



Татьяна Валерьевна Рудишина,
главный библиотекарь
Центральной городской детской
библиотеки имени А.П. Гайдара,
Москва

И вновь про каталог



Ежегодному каталогу «100 лучших новых книг для детей и подростков» исполнилось 18 лет. Выход бумажной версии каталога и электронной состоялась одновременно. Традиционно всё должно сложиться к 1 июня – Дню защиты детей. А первое публичное представление каталога последние 10 лет происходит на книжном фестивале «Красная площадь».

<https://www.gaidarovka.ru/images/glavnaya/100katalog/pdf/2024/2024.pdf>



Лирическое отступление № 1:

Долгие годы каждый выпуск каталога был своего цвета: красный, оранжевый, жёлтый, зелёный, голубой, синий, фиолетовый... Загадывали, каким будет следующий. Концептуально белым случился юбилейный, пятнадцатый. У некоторых каталогов были имена: грозовая туча, домик Бастинды. Увидев восемнадцатый выпуск, воскликнули: «Здравствуй, лосось!»

Как показала библиотечная практика, каталог – саморазвивающийся феномен.

Почему «саморазвивающийся»? Задуманный как инструмент для комплектования, спустя годы каталог стал бесценным источником исследования книгоиздания, организатором работы с читателями вокруг каталога.

Почему «феномен»? В быстроменяющемся мире проект успешно существует 18 лет с теми же партнёрами, с кем он начинался.

